

《市容协查》(专项职业能力)项目开发圆满完成

7月23日,《市容协查》(专项职业能力)题库通过上海市职业技能鉴定中心的备案审核,标志着该项目开发圆满完成。

《市容协查》(专项职业能力)是以市容环境保障服务人员为对象的技能培训和鉴定项目。该项目开发的目的是建立全市统一的培训和考核体系,帮助从业人员比较系统地掌握履行岗位职责所必需的理论知识和操作技能,确保市容保障服务水平的提升。协会领导高度重视该项目开发工作,明确由协会培训部和保障委联手推进。在市绿化市

容局支持和市职业技能鉴定中心指导下,项目开发于2017年3月启动,经历了提交立项报告、编制实施方案和编制题库等三个阶段。2017年4月和10月,立项报告分别通过业内专家初审和市职业技能鉴定中心组织的专家评审。2018年5月,实施方案先后通过市职业技能鉴定中心专家评审和业内专家评审。按照预定计划,年内完成项目开发和教材编印工作,并力争试办1-2个培训班,为在面上推开积累经验。

(培训部)

环卫专用车辆新产品展示暨防渗漏技术交流会召开

7月18日,环卫专用车辆新产品展示暨防渗漏技术交流会在大华虹桥假日酒店举行,会议由市绿化和市容管理局科信处主办、市市容环卫行业协会协办。市局环卫处、质管中心,相关区局设备分管领导、有关作业公司,部分环卫专用车辆制造、改装企业

参加;市局科信处处长钱杰、环卫处副处长齐玉梅、市市容环卫行业协会书记吴仁勇等80余人出席。

上午的会议由协会设备委秘书长严光亮主持,会议首先由钱杰处长作环卫装备面临的任务和努力方向主旨讲话。随后中联重

科环境、福建龙马、航天晨光、海沃环卫、郑州宇通等五家单位分别介绍了研发的新车型,并就防止环卫车辆跑冒滴漏技术进行了交流。与会人员现场观看了中联重科环境新车和郑州宇通新能源车作业演示。

下午的会议由市局科信处孙元海主持,与会代表展开了热烈讨论。相关区局和作业单位围绕防止环卫车辆“跑冒滴漏”,及如何减少作业扰民、提升精细化作业水平、改进环卫专用车辆技术水平等作交流发言。环卫

专用车辆单位技术人员对作业单位提出的技术问题作了解答。

市局科信处处长钱杰在讲话中重点对环卫装备管理提出要求:1、环卫装备的机械化要满足环卫作业和管理变化的需要。2、要处理好正常管理和新事物推进的关系,系统问题要在系统解决上下功夫。环卫专用车辆由“突击整治”到“长效管理”是个重大课题,希望通过技术交流及沟通,对现有问题形成适当的解决方法。(设备委)

本年度废弃油脂收运员工上岗培训圆满结束

7月19日,随着上海江军环保科技有限公司收运员工上岗培训的结束,由市废弃物管理处、市市容环卫行业协会资源委联合举办的2018年度上海市餐厨废弃油脂收运人员上岗培训圆满完成。

这次培训重点学习市政府颁布的97号令《上海市餐厨废弃油脂处里管理办法》及上海市市容环境卫生行业协会制订的《上海市餐厨废弃油脂收运、处置行业自律公约》的相关条款、案例分析,让相关人员了解行业有关法规及管理部门、行业协会的管理要求,旨在提高废油收运企业管理和收运人员

的专业管理知识和法律知识,规范作业单位的收运秩序。如不得跨区收运,所收集的废油送交通过招标确定的处置单位,并按要求做好废油来源、收运量、处置去向的统计台账等,以确保废弃食用油脂收运、处置安全规范。培训还邀请上海仪电集团老师讲解电子台账操作流程,持续开班7期,为18家收油单位累计培训510人。为了更好服务会员单位,授课形式除集中培训外,对偏远地区单位采取上门授课,受到了会员单位好评。

(资源委)

环卫首席技师工作室成果展示活动将举办

为发挥本市环卫首席技师的示范引领作用,弘扬精益求精的工匠精神,促进环卫行业技能人才队伍建设水平的提高,日前,市市容环卫行业协会在市环境学校召开上海市首席技师座谈会,就《2018年上海环卫

首席技师工作室成果展示活动方案》(初稿)听取意见。近年来行业内入选上海市首席技师的候毓军、李德成、华国荣、吴炜、石洪康、陆盘山、耿霄栋、徐洪松、王天杰等出席。会议由协会秘书长刘宪主持。

与会人员一致赞同协会举办展示活动，并就方案修改完善进行了讨论。刘宪秘书长在总结讲话时表示：一是协会将根据座谈讨论意见，抓紧修改完善方案。二是希望首席

技师配合所在单位，认真做好展示项目的申报和准备。根据方案，展示活动初定 9 月中旬在市环境学校龙吴路校区举行。

(培训部)

建构筑物行业将评选最美个人和优秀项目

“2018 年市容环卫行业协会建构筑物保洁员技能竞赛”将举办

7 月 18 日下午，协会建(构)筑物清洗保洁专业委假座上海申苏环境科技集团有限公司召开 2018 年组长会议。建构委秘书长庄永祥、副秘书长祝明亮、孙健和建构委 17 位正副组长参加会议。

会议首先由孙健讲解优秀项目和最美个人(最美外墙保洁员、最美楼宇保洁员等)评选方案。随后，庄永祥对“2018 年市容环卫行业协会建构筑物保洁员技能竞赛”进行了动员，竞赛拟于 10 月 22 日在中华艺术宫举办，每组通过初赛组建 10 支队伍参加五个项目决赛，除协会八个组，另外邀请 2 支物业行业协会组建的队伍参赛。

7 月 25 日下午，建构委还假座中华艺术宫会议室召开 2018 年专题主任会议。会议开始前，参会人员考察了将举办行业技能竞赛的场地—中华艺术宫。会上首先讨论了上海市建(构)筑物清洗保洁作业服务成本计算规则，参会主任提出了很多建设性意见。其次，专业委秘书长庄永祥就“上海清洗保洁行业最美保洁员和优秀项目”评选工作进行了动员布置。企业申报优秀项目和最美个人只能二选一，不能同时申报，报名截止时间为 8 月 15 日。会上还讨论了 2018 年市容环卫行业协会建构筑物保洁员技能竞赛相关方案。

(建构委)

市环卫行业高师带徒第三次大组活动举行

7 月 24 日下午，2018 年市环卫高师带徒第三次大组活动在静安城市发展(集团)环卫分公司作业二部的李德成技师工作室举行，本次活动由协会培训部副主任吴俊广主持。参加活动人员首先参观了李德成技师工作室，该工作室集中展示了李德成工作团队近年来在环卫机械设备维修服务方面小改小革和实用技术发明创造方面取得的十余项成果。随后，李德成和徒弟耿霄栋运用

PPT，介绍了有关成果的攻关过程和应用情况，与会师徒参与了讨论。

作业二部党支部书记王琴全程参加活动。她高度肯定了李德成工作室的做法和取得的成绩：一是立足岗位，钻研技术；二是面向生产，解决难题；三是通力协作，团结奋进；四是鼓励进步，适当奖励。并表示下一步将按照集团领导要求，进一步关心和支持技师工作室工作，使其发挥更大作用。协会培

训部主任高亚和大家一起学习了中央和本市关于加强技能人才队伍建设的精神,回顾

了上半年高师带徒活动情况,并就下一步活动作了具体安排。
(培训部)

开展培训活动 推进诚信建设

渣土委举办诚信档案评价规则培训

为贯彻落实《上海市建筑垃圾处理管理规定》(市府 57 号令),进一步加强建筑垃圾运输企业管理,在修改和完善《上海市建筑垃圾运输会员单位诚信评价规则》的基础上,6月29日,协会渣土委假座上海海吉雅会务中心,举办诚信档案评价规则培训。邀

请上海成生科技公司就评价规则得分项和扣分项作具体讲解和指导。近 200 家渣土委员会单位 300 多名企业领导和具体负责该项工作的同志参加培训,为渣土委员会单位诚信建设的开展提供了前提和保障。
(渣土委)

建构委2018年第二次法律平台讲座举办

7月20日下午,协会建构委假座梅园路35号举办2018年第二次法律平台讲座,主题为“360°全面工伤事故处理实务”。建构委副秘书长孙健出席,法律顾问颜秋宇担任主讲,32家签约单位共35人参加会议。

会议由孙健主持。颜老师从以下七方面诠释了本期的讲座主题:工伤与工伤保险、

工伤认定与实务分析、特殊人员的伤害处理、工伤处理三大环节、工伤待遇的计发实务、工伤职工劳动关系的处理和有效分散工伤风险的途径。与会者表示,本次培训受益匪浅,对以后工伤处理有现实指导意义。

(建构委)

清洁委举办信息员写作培训

7月25日,协会清洁委假上海松婷实业有限公司,举办2018年上半年信息员写作培训,36个公司的信息员参加。培训由上海市崇明区城市管理行政执法局陶臻轶主讲。清洁委秘书长魏菊敏主持会议。

陶臻轶根点评了信息报道中存在的普遍问题,从写作的基本常识、信息稿简析;怎

样写、写什么、信息的来源;信息写作的注意点和摄影要点,对信息员的40篇稿件,用PPT形式开展了针对性的讲析。

魏菊敏希望大家以有质量的信息报道不断锻炼和提高写作水平,清洁委也会对信息员的写作能力作进一步跟踪,不断为企业提供精细化服务。
(清洁委)

相关专业委召开二季度主任会议

车容保洁专业委 6月29日上午,车容保洁专业委在协会本部召开2018年二季度主任会议。会议由协会副会长、车容保洁专业委主任覃楠主持。

会上,车容保洁专业委秘书长魏菊敏汇报了车容保洁专业委二季度工作以及三季度工作设想。

上海市机动车辆清洗管理处副处长傅丽萍对管理部门下一步的工作计划与主任们进行了交流。1、在“进博会”筹备之际,机动车辆清洗管理处将强化全市的车容保洁整治力度;2、在精细化管理的不断推进下,协调综合执法,近期集中整治一批无序、无证的洗车点,提升街景街貌;3、通过“上海发布”媒体导向,发布一批合格、经备案通过的洗车站于网上公布,有利于用户的充分选择;4、继续推进《共享自助洗车标准研究》课题进度,在征求各区管理部门和企业意见的基础上,组织专家和相关领导进行专题讨论。会上,主任们对专业委三季度的工作计划安排和其他相关工作进行了讨论研究。

水域专业委 6月27日上午,协会水域专业委假座上海鹿迪绿化养护中心召开2018年第二季度主任会议。水管处副处长金浩、协会秘书长刘宪参加会议。

本次会议主要内容是了解沟通收集高温准备工作情况信息,合理安排高温期间一线员工作息时间,规范安全运营。其次由水管处领导通报对中国国际进口博览会准备情况的要求。

金浩强调,在“进博会”期间,各会员企业要加强水域环境治理专项工作,强化河长

制落实,全面提高服务意识和质量意识,为2018年清肺行动及长江经济带黑臭河道整治专项复查工作奠定基础。

刘宪就水管处通报情况希望各会员企业宣传贯彻,抓好落实水域保洁全面专项治理工作。协会水域委有信心支持配合管理部门和会员企业共同做好水域整治工作。

水域专业委秘书长吕财玉对今年水域保洁面临的挑战做了简单总结:一是扩大宣传教育力度,二是水域保洁机制优化工作刻不容缓,三是在当前大环境下水域保洁企业要有超前思考的意识,做好各方面工作。

清洁委 7月2日下午,清洁委假上海普环实业有限公司一分公司,召开第二季度主任会议。市局环卫处副处长陈一军、市容质监中心副主任傅丽萍等参加会议。会议由清洁委主任单位、上海普环实业有限公司党委书记、董事长唐兆海主持。

会上,唐兆海介绍普环公司基本概况:普环公司坚持“五个新常态”,形成公司业务亮点。对沿街商圈责任区垃圾实行二维码扫码上门收集;公厕服务推行智能化管理;上下内外管理系统坚持运用信息化管理平台;居民装修垃圾和五违四比产生的垃圾坚持循环利用;引入九届上海市劳模班组特色带好职工队伍;以及根据普陀区打造长寿、曹杨、真如、万里等精品城区而积极努力实践并显示环卫本色和特色。

清洁委秘书长魏菊敏汇报了二季度清洁委秘书处的主要工作和三季度工作建议。

傅丽萍要求,各环卫作业公司要重视行业文明创建第三轮文明指数测评工作,特别

要积极整改清运车辆的跑冒点漏现象,从技术上加以改进;废物箱加强优化配置和组合;进一步提升 365 条中小道路保洁质量;快速处理夏令热线疑难杂症等。

陈一军指出,11 月底前全力做好“进博会”的市容保障;近期做好垃圾分类虚实结合的垃圾桶、箱房、车辆的标志性宣传,做实垃圾处置场、焚烧厂的建设;对 9 月份将出台的环卫作业定额,各作业公司一定做好核准任务量的基础工作,希望市容环卫行业协会加强对企业相关人员编制定额的培训等工作等。

资源委 7 月 12 日下午,资源委假座上海大洪运输服务有限公司召开第二季度主任会,行业协会副会长张学旺、严冬明,专业委正副主任出席会议。

会议由资源委秘书长顾美夏主持,会议

主要内容是汇报资源委 2018 年上半年工作:一是成功召开 2018 年工作会议,围绕十九大精神、两会工作报告的专题讲座受好评;二是新一轮餐厨废弃油脂收运岗位培训最新进程;三是顺利召开第一次上海垃圾焚烧厂工作交流会议;四是对中标的外省市餐厨废弃油脂处置企业现场评估工作;五是组织召开城市生活垃圾源头除臭研讨会,对垃圾处置企业突然爆发的除臭问题进行梳理、分析和总结。会上还介绍了下半年工作安排:一是计划开展餐厨垃圾收运人员岗位培训,二是组织主任们一同参与对保障城市环境运营的一线员工高温慰问工作,三是焚烧厂工作会议,四是组织会员单位参加华东地区年会等。主任们围绕专业委下半年的工作设想展开了热烈讨论。

(相关专业委)